

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Среда
16
СЕНТЯБРЯ
1942 г.
№ 104
год издания 11
Цена 5 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы! Все, как один, включимся в проведение второй фронтовой декады по уборке картофеля, овощей и семенников клевера. Самоотверженным трудом на колхозных полях, быстрейшим завершением всех уборочных работ, досрочным выполнением государственных обязательств поможем бойцам Красной Армии освободить нашу священную землю от немецких оккупантов.

Об обращении колхозников колхоза имени Кирова, Вертьяновского совета, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхоза Дивеевского района о проведении фронтовой декады по уборке картофеля, овощей и семенников клевера

Решение Дивеевского Исполкома Райсовета и Райкома ВКП(б) от 15 сентября 1942 года.

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза имени Кирова, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхоза Дивеевского района о проведении с 17 по 27 сентября фронтовой декады по уборке картофеля, овощей и семенников клевера.
2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхоза на собраниях колхозников, работников МТС и совхоза обсудить итоги фронтовой декады по уборке урожая и сева озимых и обратиться колхозников колхоза имени Кирова о проведении фронтовой декады с 17 по 27 сентября и взять конкретные обязательства по уборке картофеля, овощей и семенников клевера.
3. О ходе фронтовой декады установить ежедневную оперативную отчетность первичных парторганизаций, сельских советов и колхозов перед Райисполкомом и Райкомом ВКП(б).

Председатель Исполкома Райсовета ПАНТУРОВ.
Секретарь Райкома ВКП(б) РОМАНОВ.

ОРГАНИЗУЕМ ВТОРУЮ ФРОНТОВУЮ ДЕКАДУ ПО УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ, ОВОЩЕЙ И СЕМЕННИКОВ КЛЕВЕРА

Письмо колхозников и колхозниц Полупочинковского колхоза им. Кирова, Вертьяновского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам, работникам совхоза и МТС Дивеевского района

Дорогие товарищи! Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами куется не только на полях сражения, но и здесь — на колхозных полях. Сознывая это, мы трудимся в грозные дни, нависшие над нашей родиной, не покладая рук, не жалея своих сил. Все колхозники и колхозницы нашего колхоза в течение первой фронтовой декады работали по фронтовому — выполняли нормы от 150 до 200 процентов. За прошедшую фронтовую декаду мы убрали все зерновые и крупяные культуры, заскородовали их и в 60 процентов обмолотили, закончили сев на площади 260 га, в том числе 36 га сверх плана, полностью сдали хлебопоставки государству и на 76 процентов сдали натуроплату за работу МТС.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Родина, фронт требуют от нас еще лучшей работы, быстрейшего окончания всех сельскохозяйственных уборочных работ. Используя лучший опыт работы в дни прошедшей фронтовой декады, мы решили провести с 17 по 27 сентября вторую фронтовую декаду.

- Берем на себя обязательства в течение этой фронтовой декады закончить все сельскохозяйственные полевые работы.
1. В ближайшие 3—4 дня фронтовой декады полностью сдать натуроплату за работу МТС.
 2. К 27 сентября полностью закончить уборку картофеля на площади 48 га.
 3. К этому же сроку окончить уборку всех овощей и корнеплодов на площади 13,5 га.
 4. К 25 сентября завершить уборку, обмолот и вытирание семенников клевера с площадью 12 га.

5. Выбрать, обмолотить и замочить коноплю. Все эти работы окончить 25 сентября.
 6. В течение второй фронтовой декады обмолотить хлеба с семенных участков и полученным зерном засыпать необходимые семенные фонды.
 7. С каждой бригады будем выделять лошадей на подъем зяби.
 8. В дни этой декады перевыполним установленный план развития животноводства, еще больше увеличим заготовку кормов за счет картофельной ботвы, отходов от корнеплодов и овощей, подготовим полностью животноводческие помещения и создадим этим самым сытую и теплую зимовку общественному скоту.
- Все мы от мала до велика обязуемся работать на колхозных работах с темна до темна и не только ежедневно выполнять нормы выработки, но и перевыполнять их.
- Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза. Мы обращаемся и призываем вас поддержать наше предложение о проведении с 17 по 27 сентября второй фронтовой декады по завершению выше указанных нами работ. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхоза в эту декаду работать еще напряженнее, еще самоотверженнее.
- По поручению собрания обращение подписали: Липшев А. Н. — председатель колхоза, Купцов И. И. — бригадир первой бригады, Трошкин Т. И. — звеньевая, Воробьева А. Н. — колхозница-стахановка, Ключев Д. С. — учитель.



Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа — на разгром врага!
И. СТАЛИН.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И РК ВКП(б) НА КРАСНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

- Колхозницы колхоза им. Степана Разина.
- МАЗУРИНА Анисья Нифодьевна, ежедневно выполнявшая нормы выработки от 150 до 200 процентов. На косебе яровых культур в период фронтовой декады она выкашивала ежедневно от 1 га до 1,15 га при норме 0,50 га.
- КОЗЛОВА Целагея Давыдовна, ежедневно выполнявшая нормы выработки в период фронтовой декады от 200 до 250 процентов.
- СЕДОВ Тимофей Яковлевич (колхоз им. Жданова), выполнявший ежедневно по 3 нормы. В период фронтовой декады он скашивал ежедневно от 2 га до 2,7 га при норме 0,60 га.

РЕЗУЛЬТАТ УПОРНОГО ТРУДА

С темна до темна работают на полях колхозники Балыковского колхоза «Красная звезда». В результате упорного труда 10 сентября колхоз закончил уборку крупяных и приступил к рытью картофеля. В первый день вырыто 1,5 га картофеля.

Первая бригада, где бригадиром Гусихин И. П., обмолотила все озимые, просо с площади 8 га, гречиху с площадью 12 га и приступила к обмолоту яровой пшеницы.

Бригада Турутина С. Е. последовала примеру передовой бригады и взяла на себя обязательство — закончить молотбу всех культур и вытирание клевера к 17 сентября. Сейчас они работают день и ночь, не жалея сил, и взятые обязательства выполняют.

Н. Гусихин, председатель колхоза.

КОГДА НАЛАДЯТ УЧЕТ?

Несмотря на неоднократные предупреждения со стороны районных организаций, некоторые председатели колхозов, как Малышев (Вертьяновский колхоз «Искра»), Грашкин (Кр. Пановский колхоз «Красная победа»), Щербачев (Пущинский колхоз «Огонек») до сих пор не наладили правильный учет намолоченного зерна. Они не подготовили ни людей, ни весы на токах. Поэтому от молотилки или комбайна невешанное зерно перевозится за 3—7 км к амбару, где взвешивается только после дополнительной очистки.

Такая практика работы дает возможность расхищать зерно и является обманом государства, ибо натуроплата за обмолот начисляется по фактическому весу зерна, полученного непосредственно из комбайна или молотилки без дополнительной очистки его. Председателям данных колхозов следует основательно об этом подумать и немедленно исправить положение.

Ш. Одерберг.

В НОЧЬ НА 14 СЕНТЯБРЯ НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ БУХАРЕСТ, ПЛОЕШТИ, КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 14 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты Бухареста, Плоешти, Кенигсберга, а также некоторых городов Румынии.

В результате бомбардировки в Бухаресте возникло 33 очага пожаров, сопровождавшихся взрывами большой силы. Отмечено 5 взрывов большой силы в районе казарм, арсенала и военного министерства Румынии.

В Плоешти возникло 6 очагов пожара больших размеров. Город Плоешти горит.

В Кенигсберге возникло 8 очагов пожара, сопровождавшихся взрывами.

Все наши самолеты, за исключением одного, вернулись на свои базы.

ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

По фронтовому трудились на сево озимых культур колхозники моей бригады. Отдельные из них ежедневно перевыполняли нормы. Большаков Ф. А. и Сухов И. П. при норме 2,5 га засеяли по 4 га. Шевлягин Н. С. культивировал по 3—3,5 га вместо 2,5 га по норме. Медведкин А. В. вместо 5 га по норме заборонивал по 7,5 га, а Трошкин Н. А. — 6,4 га при той же норме. В результате 10 сентября моя бригада закончила сев озимых на площади 134,5 га. Из них 14,5 га бригада засеяла сверх плана и 2 га в фонд обороны страны.

Закончив жниво и скирдование яровых культур, моя бригада приступила к уборке картофеля и конопли. К 27 сентября мы обязуемся закончить уборку всех сельскохозяйственных культур.

Купцов, бригадир 1 бригады колхоза им. Кирова.

БРИГАДА Т. ГОРЯЧЕВА

Работники звена №92, мобилизованные на сельскохозяйственные и работающие в колхозе «Рудокон». Б. Череватовского сельсовета, с честью выполняют возложенные на них обязательства. В дни фронтовой декады бригада горьковчанца т. Горячева, состоящая из 16 человек, скирдовала овса по 15 га, вместо 8 по норме.

Лучше других работала т. Блинов, Зановин, Моряшова, Шайна и др. Но среди членов бригады есть и такие, которые не совсем осознали свои задачи. Той. Самарова и Ганюшкина вели себя недисциплинированно, отказывались от поручаемой им работы.

Царт.

УЧАЩИЕСЯ ПРОИЗВЕЛИ СРОЧНЫЙ РЕМОНТ

После уроков ребята пришли в школу, чтобы организовать отправление в поле. Ташина Владимира и Болухина Ивана позвали в учительскую.

— В школе требуется произвести срочный ремонт, но плотники заняты на колхозной работе, — говорит их директор.

Ребята переглянулись друг с другом и ответили:

— Мы можем выполнить эту работу.

Они вышли из учительской, молча оценили значение этой работы, а затем договорились между собой.

— Ты, Ваня, иди носи молоток, а я пойду за пилой, — говорит Володя.

Быстро ребята пришли и привели себе помощников.

Заклепала работа. Подносили доски, пилили, сколачивали гвоздями и прибивали на место. Требуемый ремонт хороший плотник мог выполнить в 4 часа. Ребята выполнили за две в полтора часа. А. Уткин, Кремень овиная НСЦ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Лучшие люди приняты в партию

В дни великой отечественной войны вопрос роста партии большевиков приобретает исключительное важное значение.

Отдельные партийные организации района неплохо работают по этому вопросу. Результаты работы Ореховской и Глуховской парторганизаций видны на деле. 12 сентября решением РК ВКП(б) были приняты в кандидаты партии т. Кашенин С. С., Кузнецов М. М. и Преснякова В. А. Все эти товарищи честно и самоотверженно трудятся на своих постах. Они отдают все силы на дело борьбы с немецкими захватчиками.

Тов. Кашенин и т. Кузнецов участники отечественной войны. Товарищ Кузнецов, потерявший в боях правую руку, придя домой, был избран колхозником Слеповского колхоза председателем. Доверие колхозников тов. Кузнецов с честью оправдал. Он налаживает трудовую дисциплину в колхозе и в условиях войны колхоз упорно преодолевает все трудности. В результате Слеповский колхоз в этом году успешно справился с весенним севом и закончил уборку урожая.

Тов. Кашенин в этом же колхозе работает председателем ревизионной комиссии. Он наводит строгий порядок по учету в колхозе. Тов. Преснякова молодая девушка, изо дня в день работает над собой, повышая свой политический уровень. Она выдвинута райкомом комсомола на должность помощника начальника политотдела по комсомолу при Глуховской МТС.

Г. Лиев.

СМЕРТЬ УБИЙЦАМ, НАСИЛЬНИКАМ, ПАЛАЧАМ

Не было еще в истории войн такого положения, когда бы мирное население — женщины, старики и дети, — временно попавшие под власть врага, подвергались таким неслыханным мучениям, издевательствам и пыткам, какие применяют фашистские гады, ворвавшиеся в наш дом. Красноармейцы на фронте ежедневно получают письма от своих родных как из освобожденных от немцев районов, так и из районов, стонущих еще под игмом ненавистного врага (письма эти пересылаются партизанами через линию фронта).

Предоставим слово авторам этих писем, каждая строчка которых дышит страданием, ненавистью и жаждой мести.

«5 июня, когда я находилась в деревне Петрово, Пожеревицкого района, Ленинградской области, мне приказали, — пишет колхозница Мария Елкина, — явиться вечером в германскую комендатуру. В 7 часов я пришла. Меня записали в книгу и бросили в холодный амбар. Пять суток мы сидели в грязи и холоде.

10 июня утром всех нас вывели на поляну. К нам присоединили еще большую партию молодых женщин в возрасте от 16 до 25 лет. Всего было около 150 человек. Немецкий офицер приказал всем нам раздеться догола, затем

В течение 14 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда и в районе Моздок.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 13 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 130 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* Западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. На участок, который обороняла Н-ская часть, перешли в наступление 2 полка вражеской пехоты и около 40 танков. Огнем нашей артиллерии и бронебойщиков было уничтожено 9 танков и до трех рот немецкой пехоты. Северо-западнее Сталинграда кавалеристы-гвардейцы отбили две атаки гитлеровцев и уничтожили до 500 солдат и офицеров противника.

* В районе Моздок противник переправил танки на южный берег водного рубежа и атаковал наши позиции. После упорных боев наши части отошли на другой рубеж обороны.

* 26 снайперов Н-ского соединения за последнее время истребили свыше 1000 солдат и офицеров противника. Снайпер тов. Ипатов истребил 203 немца, тов. Завалиев — 195, тт. Чуга и Семенчук истребили 128 гитлеровцев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 сентября

* Южнее Воронежа наши части в течение дня отбили 5 ожесточенных атак противника. В ходе этого боя гитлеровцы понесли большие потери. Нашими бойцами уничтожено до 2 тысяч солдат и офицеров, 20 танков и 30 автомашин противника. Взяты пленные.

* В районе Снявдино бойцы под командованием тов. Рагинского выбили противника из одного укрепленного пункта. В результате боя уничтожено 5 немецких танков, 6 орудий, разрушено до 40 землянок и ДЗОТ'ов, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Зенитным огнем сбито 4 немецких самолета.

Наша летчики-штурмовики совершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили 38 немецких самолетов и 5 автоцистерн с горючим.

* Пленный солдат 3 роты 211 полка 71 немецкой пехотной дивизии Рудольф Куммер рассказал: «Я работал на самолетостроительном заводе «Юнкерс» в Гальберштадте. За этот год мобилизовали в армию очень много квалифицированных рабочих, ранее пользовавшихся отсрочками. Недавно призвали еще 500 человек. В Германии часто можно слышать такую фразу: «Восточный фронт — это конечный пункт путешествия немецкого солдата. Из России нет возврата. В лучшем случае отсюда привозят валек, ни на что не способных». Солдаты чрезвычайно устали от непрерывных боев. Крикунов, которые до хрипоты вопили о том, что Германия должна завоевать весь мир, становятся все меньше и меньше.

Одна часть из них уже доводила до смерти, другая — приуныла и повесила головы. Теперь многие солдаты уже не думают о победе. Их страшит будущее. Особенно пугает надвигающаяся зима».

* У немецкого солдата Генриха найдено неотправленное письмо к сестре, в котором говорится: «Недавно мы пережили тяжелые дни. Опять потеряли очень много людей и оружия. На место убитых снова прислали свежее пополнение. Они тоже недолго прожили здесь. Многие уже лежат на здешнем кладбище, других отправили в госпитали. Из всего пополнения уцелели только двое. Все остальные выбыли из строя».

* Немецко-фашистские мерзавцы грабят и убивают мирных жителей оккупированных нами советских районов. В деревне Гридино, Ленинградской области, гитлеровцы загнали в погреб жену красноармейца Лосеву Прасковью Ивановну и ее трех детей и бросили туда несколько гранат. Лосева и ее дети погибли.

* В порту Дордрехт (Голландия) патриоты уничтожили крупную партию авиационных моторов, приготовленных к отправке в Германию. На железнодорожном перегоне Девентер-Зутфен произошло крушение немецкого поезда с боеприпасами. Паровоз и 19 вагонов разрушены.

сти гадам за наше горе. Не сдавайся им в плен. Лучше смерть, чем попасть в их руки. Старайтесь поскорее разбить фашистов и вернуться домой с победой. Крепко тебя целуем. Твоя жена Маруся и дети Сережа и Валя».

Глумятся фашистские мерзавцы над гражданами нашей страны, попавшими в их разбойничьи лапы. Они жгут деревни, села и города; расстреливают, пытают и насилуют ни в чем не повинных женщин, детей и стариков.

Ответ может быть только один: нужно разгромить фашистскую нечисть и уничтожить их всех до одного. Никто, кроме нас самих, не спасет наших стонущих под фашистским сапогом советских граждан, оказавшихся по ту сторону фронта. Если мы хотим быть свободными людьми на своей свободной земле, если мы не хотим попасть в вечное рабство к поганой немчуре, мы должны день и ночь работать над тем, чтобы вырвать победу над врагом. Хлеб, боеприпасы, вооружение — решают сейчас судьбу нашей страны. Крепко дерутся наши красноармейцы, наши краснофлотцы. Они крошат врага тысячами и десятками тысяч, они уничтожают его живую силу и технику.

Бат. комиссар К. ЗАБУСЛАЕВ

Прикрываются трудностями

Мы расскажем только о двух случаях. В Пузинскую начальную школу приехали два новых учителя. В течение 5 суток они не были включены в список на получение хлеба только благодаря бюрократическому отношению к ним со стороны руководителей Глуховского сельпо. Это было еще летом.

К 1 сентября в школу пришли работать две вновь принятые уборщицы. И что же? Работают неделю, а хлеба получить не могут. Продавец Пузинского отделения, оказывается, может сегодня выдать хлеб, завтра нет. Такова уж его воля. Таков уж продавец с физиономией подхалимы и с душой мелкого торгаша. И ему доверяют прилавок?

Дшло дело до самой Липатовой (пред. сельпо). Когда ее спросили, почему так она отвела:

— Сама не знаю. Разберемся. Да, а почему у ваших работников так много дивенцев? (1)

Вопрос, что и говорить, сногсшибательный. И тут она принялась проверять списки, обложила себя списками, прохитит неделя, другая. А она сидит за списками, будто делает дело, а муки нет, в ее няето не готовит. И не случайно, что в Глухове по 4 дня служащие совсем не получали хлеб. Когда будет конец этим безобразиям? Март.

ОТ РЕДАКЦИИ: Случай, описанный в статье, имеет место и в других сельпо. Отдельные кооперативные обыватели, прикрываясь трудностями войны, настолько перестраховались, что не верят спискам руководителей учреждений и председателям сельсоветов. Сами сидят по неделе над списками, сокращают их, оставляют людей днями без хлеба, потом снова вписывают, затрачивая на это целые рабочие дни. Особенно подолгу сидит над списками пред. Дивеевского сельпо тов. Протасенко. Одной рукой он вычеркивает из списка, другой вписывает в список. И мнит, что он занимается делом.

Кроме того, в редакцию поступают сигналы, что тов. Протасенко отпускает потребителю товары по «настроению». Говорят, что к нему подход нужен. Спрашивают у него, например, соли. Говорит: «Нет соли». — Как нет, в магазине есть. — Ну, тогда не хочу дать. Французский король Людовик XIV всегда говорил: «Такова уж моя воля». Не таким ли мнит себя тов. Протасенко?

На Дюссельдорф сброшено сто тысяч зажигательных бомб

ЛОНДОН. 12 сентября (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер налет на Дюссельдорф, совершенный английскими бомбардировщиками ночью 10 сентября, был самым крупным из всех налетов, совершенных в безлунные ночи. На Дюссельдорф было сброшено сто тысяч зажигательных бомб, город превратился в море огня.

И. С. отв. редактора
И. М. Кочетков

Тип. газ. «Ударник» в. Дивеева
МЦ 16183. Зак. № 8 Тир. 3000 экз.